

洛阳理工附中： 让学生享受舌尖上的幸福

□本刊记者 师睿 通讯员 赵智峰 文/图

近日，记者在洛阳理工附中食堂看到，早餐时间，售饭窗口附近的桌案和架子上摆放着十几个方形托盘，里面装满了热乎乎的鸡蛋，不时有学生从此经过，拿起一个鸡蛋放进自己的盘子里。

早餐免费提供一个鸡蛋，午餐免费提供一盘水果……新学期伊始，洛阳理工附中食堂一系列暖心、接地气的服务赢得了学生和家的一致好评。这是继免费提供高考营养午餐、冬瓜排骨汤、防流感中药汤等饮食之后，该校又一次推出的贴心服务。

“让孩子吃饱吃好”是头等大事。为了让在校学生期间能够尽享“家”肴美味，吃得营养、健康、舒心，把全部心思与精力放在学习上，该校食堂想尽一切办法，从食材选择、车辆配送、食品加工等方面保证菜品的营养可口、丰富多样。不仅如此，该校还设置了食品监督台，确保菜品的安全性；每月进行食堂问卷调查，面向学生征集意见，不断改进食谱，在保障集体就餐秩序下，尽可能满足学生的个性化要求。

据了解，洛阳理工附中食堂是河南省中小学校一级食堂、河南省餐饮管理A级单位。近年来，该校制定出一系列



学生领取爱心水果

措施，保障学生们的饮食健康和食品安全：健全食堂监督机制，每餐都有校长陪餐，家长食堂监督委员会定期到校开展监督，成立了学生自治食堂管理委员会，食品监督台及时接收学生投诉和意见，每月进行食堂满意度调查，要求食堂满意度不能低于90%等。

该校校长段华松说，办学校就是要搞好服务，学校将持续完善食堂各项条件，不断提升服务管理水平，为孩子们提供更贴心的服务和更爽口的饭菜，消除学生在学习上的后顾之忧，助力他们健康成长、学业有成。

图说校园



9月3日，涧西区天香小学召开纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年主题队会。学生们纷纷表示，为今日的祖国感到自豪，决心为实现民族的伟大复兴而努力学习。 高阳 摄



日前，青岛路小学开展了“弘扬社会主义核心价值观，创建文明城市我们在行动”系列活动。该校通过常态化宣传教育，志愿者服务等，引导师生从我做起、从小事做起，使社会主义核心价值观根植于师生心中。 石意飞 摄



近日，洛阳市少儿图书馆“童悦书房”暨老城区敬事街小学敬乐书房开馆。该校招募家长和学生志愿者，在假期里参加图书馆的志愿服务，让学校周边的小学生在假期里畅游书海，获取知识。 赵敬 摄

东升三小：开展一年级新生思政启蒙课



新生宣誓

成绩，并向家长提出了配合学校做好孩子入学后学习和生活的要求。家长则为孩子赠送了自己精心准备的贺卡，并与孩子热情拥抱。校领导与高年级学生共同为一年级新生带上校徽，使学校的光荣传统代代传承。

在学生迈入学校的关键时期，一年级班主任老师教导学生从小树立正确的人生观、价值观、世界观。操场上响起了学生稚嫩的声音：“我是东升三小的学生，我将恪守‘修德、启智、健体、尚美’的校训，心中有爱、言行有礼、乐学善思、强健体魄，做情智双修的好学生。”

家长表示：“当我们拉着孩子的小手走进东升三小，看到干净整洁的校园，看到专业敬业的老师，听到邱校长刚才对学校的介绍，孩子能在这儿学习和成长，作为家长，我们十分荣幸，也十分放心。”

邱春梅校长说：“今天我们举行一年级新生思政启蒙课，正是引导学生扣好人生第一粒扣子的绝佳时机。今后，我们要上好思政启蒙课，全面贯彻党的教育方针，继承和发扬红色基因，让孩子们在校园里健康快乐成长。”

□本刊记者 张艳 通讯员 刘斐 文/图

9月4日下午，涧西区东升三小一年级学生和家齐聚校园，共同参加了学校精心组织的新生思政启蒙课活动。

活动开始后，东升三小党支部书记、校长邱春梅代表学校向参加活动的新生家长介绍了学校的基本概况和取得的

市二十三中董志刚：教育无他 唯爱与付出

□本刊记者 李书平 通讯员 刘静 文/图

董志刚，中小学高级教师，市二十三中班主任。20多年来，他始终把教书育人当作自己毕生的事业。在日常教学工作中，他深信：成功者之所以成功，是因为在学习、生活、做人等日常行为规范方面养成了良好习惯。因此，他非常重视“习惯教育”，如何让学生的一言一行、一举一动养成好习惯，就成了他教育教学工作中的着力点和落脚点。

在他的眼中，教育无小事，育人远大于育智。他要求他的每一个学生都必须明白：爱人者，人恒爱之；敬人者，人恒敬之，正如蝴蝶效应中那只扇动翅膀就造成了台风的蝴蝶。他常说：“我不能准确地知道自己的言行会给学生的生活造成多大影响，我能做的就是要求自己做一只勤奋的蝴蝶，不断扇动爱的双翼，以期收获爱心汇成的海洋。”

他班里曾有一个女生，父母离异，父亲在家时，继母对她还好；父亲一旦外出，继母就对她又打又骂。长期下来，这名女生的成绩下降了，精神状况也非常不稳定。了解到这一情况后，董志刚老师不仅在学业上关心她，课后还多次找她谈心，进行心理疏导，成功帮助这名学生走出阴霾，重

获自信。

他经常说：教育无他，唯爱与付出。

他是这么说的，也是这么做的。妻子一次意外摔伤后去医院检查，急需做腿部手术。当时他正带初一新班，学校还正在举行运动会，他走不开。于是，妻子只能独自一人先去医院里排队、交费……而他直到运动会结束、安排好班里的事务后，才匆忙赶往医院。

20多年的班主任生涯，他言传身教，无怨无悔，他在无私付出的同时，也收获了领导的信任、同事的肯定、学生的欣赏和家长的认可。同时，他也为自己赢得了市级教育系统模范工作者、骨干教师、师德标兵、优秀共产党员、优秀班主任等荣誉称号。



董志刚

缤纷校园

涧西区英语学校

9月3日，涧西区英语学校举行新学期消防安全演练。活动组织周密、分工明确，各个部门密切配合，进一步加强了校园消防安全工作，增强了师生的安全意识。 (周崇俊)

涧西区厂北小学

9月3日，涧西区厂北小学组织全体师生共同观看了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年向抗战烈士敬献花篮仪式。全体师生深受鼓舞，一致表示要继承和弘扬伟大抗争精神，铭记历史，缅怀先烈，珍爱和平，开创未来。 (孙嘉诚)